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BEVEZETES

Példaszamitasokat (képleteket és tablazatokat) az angol nyelvii kézikényv hétoldalan

talal. A haszndlatukrol lasd a kéziknyvben talalhato cimek jobb oldalan szerepld

szamokat.

Akézikonyvet elolvasas utan drizze meg, hogy a késdbbiekben is segitségére

lehessen.

Miikodési tudnivalok

+ Ne hordozza a szamoldgépet a hatsd zsebében, mert ledléskor eltdrhet. A késziilék
kijelz6je tivegbdl készillt, ezért torékeny.

+Ne tegye ki a szdmoldgépet szélsdséges hdmérsékletnek, igy példaul ne tegye azt
az autd miiszerfalara vagy fiités kdzelébe. Keriilie a magas paratartalmd vagy poros
kornyezetet.

+ Mivel a késziilék nem vizbiztos, ne hasznalja, ne tarolja olyan helyen, ahol folyadék,
példaul viz kertilhet bele. Esdcseppek, vizes spray, gyiimdlcslé, kavé, 9oz, izzadség,
stb. szintén a készilék hibas mikddését okozhatjak.

+ A szamologeép tisztitasahoz csak puha, széraz textiliat hasznaljon. Ne hasznéljon
olddszereket vagy nedves torlokendét.

+ Ne ejtse le a szamoldgépet, banjon finoman vele.

+ Az elemettilos tiizbe dobni!

+ Az elemeket tartsa a gyerekektdl elzarva.

+ Egészsége érdekében ne probalja ezt a terméket hossz( idétartamokon keresztill
hasznalni. Ha hossz( idétartamokon keresztiil kell hasznalnia a terméket, feltétienul
biztositson szemenék, kezének, karjanak és testének megfeleld pihenési idészako-
kat (6ranként kb. 10-15 percet).

Ha a termék hasznélata kdzben fajdalom vagy faradtsagérzet Iép fel, azonnal hagyja
abba annak hasznélalat. Ha a kellemetlenség tartés, lorduljon orvoshoz.
+ A Sharp fenntartja maganak a jogot arra, hogy a terméket, illetve annak tartozékait
elozetes bejelentés nélkiil modositsa (fejlessze).
———————————  MEGJEGYZES
+ A SHARP nyomatékosan ajanlja, hogy minden fontos adatérol készitsen kilon,
irasos feljegyzést. Bizonyos koriilmények esetén az elektronikus memariaban
tarolt adatok elveszhetnek, vagy megvaltozhatnak. Ezért a SHARP semmilyen
feleldsséget nem vallal az elveszett vagy mas modon hasznalhatatianna valt
adatokért, a készilék nem megfeleld hasznalatat, javitasat, meghibasodasat,
az akkumulétor cseréjét, az akkumulator elirt élettartaméanak lejérta uténi
hasznélatat, vagy barmely més okot is ide értve.

+ ASHARP nem vallal felelésséget a késziilék vagy tartozékai helytelen vagy hibas
hasznélatabol eredd semminem(i véletlen karért, illetve szandékos kérokozasért,
hacsak a vonatkozo torvény elirasai erre nem kotelezik.

+ Akésziilék hatoldalan talalhato RESET (alaphelyzetbe allitas) kapcsoldt csak
a kdvetkez6 esetekben nyomja meg egy mechanikus ceruza hegyével vagy hasonld
eszkozzel.
Ne hasznaljon torékeny vagy hegyes véqi eszkdzt. Vegye figyelembe, hogy a
RESET kapcsold megnyomasa torli a memoria teljes tartalmat.
+ ha elsd alkalommal hasznalja a szamologépet,
« az elemek kicserélése utan,
+ a tarolo teljes tartalmanak toriése céljabol,
+ ha miikddési zavar lépett fel és mar minden gomb hatéstalan.
Ha szlikségessé valik a szamoldgép karbantartasa, azt csak SHARPmarkakeres-
kedével, a SHARP cég altal megbizott szervizzel vagy SHARPvevszolgalattal
végeztesse el.
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Mantissza Knevo
+Hasznalat kdzben nem egyszerre jelenik meg valamennyi szimbélum.
+ Néhany inaktiv szimbélum tavoli szogbdl nézve lathatova valhat.
+ Az tmutatoban lathato kijelzon és a szamitasi példakban csak a mindenkori Gtmuta-
tés végrehajtasahoz sziikséges szimbolumok szerepelnek.
<« Akkor jelenik meg a kijelzon, ha a teljes egyenlet egyszerre nem
jeleztethetd ki. A C</(C») gomb megnyomésakor az egyenlet
tobbi (rejtett) része jelenik meg a kijelzon.

xplrf: Az eredmények megjelenitésének mddjat jelzi dsszetett szamokkal
vald szamolas modban.
alw: Jelzi, hogy a képemnyé felett/alatt adatok talalhatok. Akkor jelenik

meg, ha a kijelz6n mend, tébbsoros playback és statisztikai adatok
lathatok. A kijelzést a Ca /() billentylvel gorgetheti fellle.

2ndF : A gomb megnyomésakor jelenik meg a kijelz6n jelezve, hogy
a narancsvords szinnel jeldlt funkciok eldhivhatok.
HYP: Azt jelzi, hogy megnyomta a ombot; a hiperbolikus fliggvé-

nyek valtak aktivva. Ha a (2 B gombokat nyomja meg, akkor
akijelzon “2ndF HYP" jelenik meg; ekkor az inverz hiperbolikus
fiiggvények aktivak.

ALPHA : Azt jelzi, hogy megnyomta az (STAT VAR), vagy a
gombokat. A térolétartalom beirésa vagy lehivasa, vagy pedig
a statisztikai adatok ismételt el6hivasa végezhetd el vele.

FIX/SCI/ENG : Egy érték abrazolasanak mddjat jelzi és a SET UP meniiben
modosithato.

DEG / RAD / GRAD : A szogek mértékegységét jelzi ki. A gomb minden egyes
megnyomésakor a kdvetkezd szog-mértékegységre ugrik a kijelz6.

: Amatrix izemmodot jelzi.
LIST M Alista izemmodot jelzi.

STAT H A statisztikai izemmodot jelzi.

M: Azt jelzi, hogy szamot tarolt a késziilék memarigjaban.

?: Azt jelzi, hogy a szamologép szameérték bevitelére var, igy mint
szimuldciés szamitasok kozben.

Z: Akkor jelenik meg, ha komplex szamitasok modban eredményként
szget jelez ki a szamologép.

i Azt jelzi, hogy komplex szamitasok modban képzetes szamot jelenit
meg a szamoldgép.

MIELOTT MEG HASZNALNA A KALKULATORT
Gombijelolések a kezelési utasitasban
e* F e meghatarozasa

In meghatérozésa

F meghatérozasa

A gombok mésodik funkciéjanak hasznalatahoz (a gomb felett narancsvérds szinnel
van abrazolva) ez a funkcié a gomb megnyomésaval adhatd meg. A tarolo
megadasakor eldszor nyomja meg az billentyiit. A szamoldgépen a szamok

Jasa nem billenty(if ban, hanem normal szamokkal torténik.

Be- és kikapcsolas
Bekapcsolashoz az (v}, kikapesolashoz pedig a (©FF) gombot nyomja meg.
A beirt adatok és a tarol6 torlése

Bevitel M, A-FXY STAT' matA-D"

Torlési eljaras (kielzés) F1-F4  ANS _STAT-VAR? L1-4*

O x x x x

(@] x O @) O

(@] x O O O

(@] @) O O O

(@] ©) O @) O
RESET kapcsolo ©) O O O O
O: torlés x: nincs torlés

*1 Statisztikai adatok (beirt adatok).

*2X, sx, ox, n, Ix, 52, ¥, sy, ay, Ty, %, Lxy, 1, a, b, c.

*3 Matrix memoriak (matA, matB, matC a matD)

*4 Lista memoriak (L1, L2, L3 és L4)

*5 Minden valtozo torlése. A részletekhez lasd: “A tarolotorlés billentyd leirasa”.

*6 Ez a billenty(ikombincié ugyantgy miikddik, mint a RESET kapcsold. Arészle-
nyomja meg a (0 )("0 ) vagy a (0 J)(EnT)

tekhez lasd: “A tarolotoriés billenty leirasa”.
MEM RESET
billentydt.

+ Aszamologép RESET-éhez nyomja meg az ("1 )(0) vagy az (1 )(EnT) billenty(it.
ARESET miivelet minden adatot torél a térolokbdl és visszaallitja alaphelyzetbe a
szémoldgépet.

Atarolotorlés billentyii leirasa
Nyomja meg a billenty(it a menii
megjelenitéséhez.
+ Az Bsszes valtozo (M, A~ F, X, Y, ANS,
F1-F4, STAT VAR, matA- D, L1 - 4) torléséhez

Az egyenlet beirasa és modositasa

Kurzor billentyiik

+ Akurzor mozgatasahoz nyomja meg a (<) vagy a () billenty(it. Miutan az
eredményt megkapta, a (» ) ((C<0) billenty(i megnyomasaval térhet vissza az
egyenlethez. A (Ca7) és (¥ ) billentylik hasznalatat a kovetkezG pont irja le.

+Lasd a ‘SET UP (BEALLITAS) menii kurzorhasznalathoz a SET UP menii alatt.

Beszuras és feliiliras mod az Egyenlet kijelzon

*A2) s ) megnyomésaval két szerkesztési mod kozott valthat: besziras mod
(alapértelmezett) és feliiliras mod kdzott. Haromszdg alaku kurzor esetén a beirt
adatok a kurzor helyén jelennek meg, mig a négyszdgletes kurzornal a beirt adatok
felllirjak az elozéleg beirtakat.

+ Beszlrés modban szam beszlrasahoz vigye a kurzort arra a helyre, amely elé be
szeretné szl az adott szdmot vagy karaktert, majd irja be a kivant szamot vagy ka-
raktert. Fellliras modban a beirt szam vagy karakter feliilirja a kurzor utan allo ]eleke

+ A bedllitott mod marad érvényben a kdvetkez RESET (alapallapotba allitas) mivel

Torlés billentyi

+ Szam/funkcio tériéséhez allion a kurzorral a tordlni kivant szamral/funkciéra, majd
nyomja meg a billenty(it. Ha a kurzor az egyenlet jobb szélén all, a (0E0)
billenty( tolti be a VISSZA billenty(i szerepét.

Tébbsoros playback-funkcié [1]

Normél mddban behivhatja az eldz8 egyenleteket. Az egyenletekbe beleértenddk az

olyan befejezd utasitasok is, mint példaul az ‘=", ahol max. 142 karakter térolhato.

Ha a tarold megtelt, akkor a tarolt egyenletek beviteliik sorrendjében (eldszér mindig

alegrégebbi) torlddnek. A Ca0) megnyoméséval megjelenitheti az l6z6 egyenletet.

A (&) gomb Gjboli megnyomésakor az eggyel korabban bevitt egyenlet jelenik meg

sth. (Ha On visszament az eléz6leg bevitt egyenletekhez, akkor a (¥ ) megnyomas-

akor az egyenletek ismét bevitelik sorrendjében jelennek meg a kijelzon.) A

(Ca7) gombok egymas utani megnyomasaval kdzvetleniil a legrégebben letarolt

egyenletre ugorhat.

+ A tobbsoros memoaria a kbvetkezé miiveletekkel torolh
véltas, RESET, N-alapu atvaltas és memdria torlése

g.

, izemmod

Els6bbségi rend a szamitasoknal

A szamologép a kovetkezo elstbbségi sorrendnek megfelelden hajtia végre a

szémitasokat:

@ Tortek (1rd, stb.) @ a fiiggetlen valtozé a fiiggvény elétt &ll (x*, 12, nl, stb.)

@y, @ egy taroloertek implikalt szorzasa (2Y, stb.) ® a fugge tlen valtozo a fiig-

gvény utén kbvetkezik (sin, cos, stb.) © egy fiiggvény implikalt szorzésa (2sin0, stb.)

@nCr,nPr® x, +© +, - @AND @ OR, XOR, XNOR @ =, M+, M-, =M, PDEG,

»RAD, »GRAD, DATA, CD, —r6, —xy és egyéb lezaro utasitasok a szamitasokhoz.

+ Zarojelek alkalmazasa esetén a zardjelekben [évé szamitasok elsobbséget élveznek
minden més szamitassal szemben.

KEZDETI BEALLITAS

Az lizemmod kivalasztasa

(MoDE (o) : Normal lizemmod (NORMAL)

(1) : Statisztikai tizemmod (STAT)

Egyenlet izemmod (EQN)

Osszetett szamokkal vald szamolas méd (CPLX)
Matrix mod (MAT)

SET UP (BEALLITAS) menii [2]

Nyomja meg a 0P billenty(it a SET UP (BEALLITAS)
menii megjelenitéséhez.
+ Mentielemek kijeloléséhez:

+ vigye a villogo kurzort a () (<) billentyiikkel a kivant helyre, majd nyomja meg
az (tlacitko (=1 billentytit), vagy
+nyomja meg a meniielem szdmanak megfeleld szam billentyit.
+ Ha a kijelzon -« vagy " lathato, akkor a (A7) vagy a () billenty(ivel tvalthat
az el6zo/kovetkezd menﬂkepernyore
+ASETUP (BEALLITAS) meniit a (one) blllentyuvel zérhatja be.

A szog mértékegy

DEG (°): Nyomja meg: P
RAD (rad): Nyomja meg: oo
GRAD (g): Nyomjameg:  ETW(o)(2)
A kijelzés modjanak kiva asa és a tizedeshelyel k kijelolése

y

A szamologép négyféle jeldlorendszert hasznal a szamitasok eredményeinek

megjelenitéséhez: lebegdpontos rendszer, fixpontos rendszer, tudomanyos abrazolas

és mliszaki abrazolés.

+Ha a FIX, SCI vagy ENG szimbolum lathato a kijelzGn, akkor a tizedeshelyek szama
(TAB) 0 és 9 kozott tetszés szerinti értékre beallithatd. A tizedeshelyek bedllitasa
utén a kijelzett érték a tizedeshelyek valasztott szamanak megfelelden kerekitett
szam lesz.

A lebegépontos rendszer beallitdsa tudomanyos abrazolasnal

Alebegdpontos szam megjelenitéséhez kétféle beallitas all rendelkezésre: NORM1

(alapbeallitas) és NORM2. Barmelyik beallités van érvényben, a szamologép atvalt

tudomanyos abrazolasra, ha a szamérték nem fér el a beallitott tartomanyban:

+ NORM1: 0.000000001 < x < 9999999999

+ NORM2: 0.01 < x < 9999999999

TUDOMANYOS SZAMITASOK

« Anormél iizemméd beallitasahoz nyomja meg a (obg|o ) gombokat.

+ A szamitasok elvégzése elétt az billenty(ivel tordlje a kijelz6t. A FIX, SCI vagy
ENG kijelzése esetén pedig a SET UP menii ‘NORM1’ elemét valasztva tordlje azokat.

Alapmiiveletek [3]
+ Akbzvetlenil az (=1 vagy az elott allo (1) lezaro zarojel elhagyhato.
Szamitasok konstansokkal [4]

+ Konstansokkal végzett szamitasnal az 6sszeadandd konstanssa valik. A kivonas és az
osztas végrehajtasa azonos modon torténik. Szorzaskor a szorzd valik konstanssa.

+ Konstansokkal végzett szamitasnal a konstans K-val jeldlve jelenik meg.

Tudoményos fiiggvények [5]

+ Lasd az egyes fliggvényekre vonatkozo példaszamitasokat.

+ A szamitas megkezdése el6tt meg kel hatérozni a szogmeértékegységet.

Differencial- / integralszamitas [6]

Differencial- / integra asDifferencial- és integra asok csak normal modban

érhetk el. Olyan szamitési feltételek esetén mint az x érték differenciél-szamitasnal,

vagy a kezdSpont integrélszamitasnal csak szamértékeket adhat meg, de egyenlete-
ket, mint pl. 22 nem. Lehet6sége van ugyanazt az egyenletet tjra meg Ujra felhasznalni
és Ujraszamitani oly modon, hogy csak a feltételeket valtoztatja meg, de az egyenletet
magat nem viszi be Ujra.

+ Egy szémitas elvégzésével torli az X memoridban levé értéket.

+ Differencidlszamitas esetében el6szor vigye be a képletet, majd az x értéket, illetve
a percintervallumot (dx). Ha nem ad meg szémértéket a percintervallumhoz, a x # 0
lesz, a(z) Ixl x 10 és x = 0 értéke pedig a derivalt 10°°.

+ Integralszamitas esetében eldszor adja meg a képletet, majd az integraltartoméanyt
(a, b) és a részintervallumokat (n). Ha nem ad meg szamértéket a részinter-
vallumokhoz, a szdmolégép az n = 100 segitségével végzi el a szamitast.

Mivel a differenciél- és az integralszamitasok végrehajtasa a kovetkezo egyenletek

alapjan torténik, nem kaphat helyes eredményt abban a néhany ritka esetben, ha nem

folytonos pontokat tartalmazo speciélis szamitasokat végez.

Integralszamitas (Simpson-formula):

S:%h(f(u)+4(f(a+h)+f(a+3h)+-«+f(a+(N—1)h)) h=b=a
+2{f(a+2h)+f(a+4h)+--+fla+(N-2)h)}+f(b)} |N=2n

asx<b

dx dx
R Jor )5
Differencidlszamitas: f(x) = T
Integral-szamitasokhoz
Az integral-szamitasok elvégzése, az integrandusok és a részintervallumok fiiggvé-
nyében, hosszabb idét vesz igénybe. A szamitas kdzben a kdvetkezé felirat jelenik
meg: “Calculating!” A szamitas toriéséhez nyomja meg: (ove).

Figyelem: tobb lesz a hiba az

integralszamitasban, ha az

integraltartomany perceltolésa y

soran nagy az integralértékek

fluktuécioja, illetve pozitiv

és negativ integralértékeket

tartalmazo periodikus funkciok a1 X
esetében példaul. %o Zﬂ‘b

X5
Az elobbi esetben ossza az integralértékeket a lehetd legkisebbre. Az utébbi esetben,
vélassza kiilon a pozitiv és negativ értékeket. Ha megfogadia a fenti javaslatokat,
szamitasai pontosabb eredményt hoznak, és a szamitas ideje is lerdvidil.

Véletlen szamok funkcio

Avéletlen szamok funkciot négyféleképpen allithatja be normal, statisztikai, matrix és

lista tizemmddhoz. (Az N-Base funkcid hasznélatakor ez a funkcio nem vélaszthato.)

Sorrendben tovabbi véletlen szamok generalasahoz nyomja meg: (ENT). A funkciét az

billentydvel kapcsolhatja ki.

+ A pszeudo-véletlen szamsorok tarolasahoz a szamoldgép az Y-memériat hasznélja.
Minden véletlen szam generalasa szémsorozat alapjan torténik.

Véletlen szamok

A o) (o J(EnT) gombok megnyomasakor egy 0 és 0.999 kozétti, harom
szignifikans szamjegybdl llo pszeudo-véletien szam jelenhet meg a kijelzon.
Véletlenszer(i kockav

Szimulalt kockavetéshez a billentytikkel 1 és 6 kozotti véletien
egész szam generalhato.

uer

: Listamod (LIST)

»HOME* billentyit

Nyomja meg a gombot a NORMAL iizemmddba val6 visszatéréshez.

Figyelem: Az éppen beirt egyenletek és értékek eltinnek, ugyanugy, ahogyan az
{izemmod megvaltozik.

Szimulalt érmefeldobashoz a billentyukkel véletlenszerdi 0 (fej)
vagy 1 (iras) generélhatd.

Véletlen egész szam

A billentydikkel 0 és 99 kéz6tti egész szam generalhato
véletlenszertien.




A sz0g-mértékegységek megvaltoztatasa 71
») gombok minden egyes megnyomasakor ciklikusan tovabblépve
megvaltozik a sz0g-mértékegység.

Memériaval végzendé szamitasok [8]
Mod ANS M, F1-F4 A-FXY
NORMAL O O O

STAT O x X

EQN X x x

CPLX o O x

MAT O x O

LIST O x O

O: Elérhett x: Nem elérhetd

Rovid ideji memoriak (A-F, X és Y)

Az érték memoériaban val6 taroldsahoz nyomja meg a billentydit, valamint a
megfelel§ valtozo billentydjét.

Nyomja meg a(z) (ReL) billenty(it és a megfeleld valtozo billentydijét az érték behiva-
s&hoz a memoriébdl.

Ha egy egyenletbe valtozét szeretne beszimi, nyomja meg az billentyit, majd a
kivant valtozo billentydijét.

Fiiggetlen meméria (M)

Ardvid idejii memoridk funkcioinak kiegészitéseként egy érték a fliggetien memoéria
tartalmahoz is hozzaadhaté vagy abbél kivonhato.

Afiiggetien memoria (M) torléséhez nyomja meg: (o ).

Az utolsé eredmény tarolasara szolgalo memoria (ANS)

Az (=1 vagy mas befejez6 szamitasi utasitas megnyomasa révén elért szamitasi
eredmény automatikusan tarolodik az utolsd eredmeény tarolasara szolgalo memoria-
ban. A Matrix/Lista formatum nem kerdil tarolasra.

Képlet-memoriak (F1 - F4)

Legfeljebb sszesen 256 karakterbdl &llo képleteket térolhat az F1 - F4 alatt. (Az
olyan funkciok mint sin, stb. egy betlinek szamitanak.) Uj egyenlet tarolasa a memori-
akban automatikusan felillirja a mar meglevo egyenletet.

Fontos tudnivalo:

+ Alent felsorolt szamitasok eredményeit a szamologép autc térolja az X
vagy Y memoriaban, feliilirva a meglevo értékeket.
+ Véletlen szamok funkcid Y-térolo

X-tarolo (r vagy x),

Y-tarolé (0 vagy )

A vagy a billenty(ikkel a memériaban talélhato, legfeljebb 14 szamjegy(i
értéket hivhatja eld.

Lancolt szamitasok [9]

+ Az el6z0 szamitas eredményét a soron kovetkezo szamitashoz is felhasznalhatja.
Tébb parancs bevitele utan azonban mar nem hivhatd be ismét vagy ha a szamitas
eredménye Matrix/Lista formatumban van.

+ Postfix kifejezések (', sin, stb.) hasznalatakor akkor is végezhet lancolt szamita-
sokat, ha az el6z6 szamitas eredményét mar torolte a billenty(ikkel.

Szamolas tortekkel [10]

Ezzel a szamologéppel mind tortekkel valo szamtani miveleteket, és memoériaval

torténd szamitasokat, mind pedig tizedes szamok és tdrtszamok kozétti atvaltast

végezhet.

+ Ha tiznél tobb szamjegyet kell kijelezni, akkor a szamot &t kel alakitani és decimalis
szamként kell kijelezni.

Miiveletek kettes, 6tos, nyolcas, tizes és hexadecimalis
szamrendszerben (N alapu) [11]
Atvaltasokat végezhet N-alap(i szamok korében. Alapvetd aritmetikai miveleteket,
zarjeles és memoriaval torténd szamitasokat is végezhet, illetve a kettes, 6tos,
nyolcas és tizes szamrendszer( szamok esetében AND, OR, NOT, NEG, XOR és
XNOR logikai mveleteket.
Az atszamitast a kovetkezd gombok segitségével végezheti el:
[CEDR atszam\tas kettes szamrendszerbe. Megjelemk a b felirat.

: as Gtos sza Iszerbe. Megjelenik a ,* felirat.

as nyolcas sza dszerbe. Megjelenik a ,o" felirat.
atszamitas hexadecimalis szamrendszerbe. Megjelenik a 4 felirat.
4tszamitas tizes szamrendszerbe. A ,4*, 7, ,0* és ,H* felirat
eltlinik a kijelz6rol.
Figyelem: A szamologép esetében az A - F hexadecimalis szamok beirasa az (),
2, és () billentylik megnyomasaval torténik.
Megjelenitésiik pedig a kovetkezo:

A—AB—bCoI, Dad E-EF—F
Kettes, otds, nyolcas és hexadecima ben nincs ti 6. Haa
tizedesjegyet tartalmazo tizes szamrendszerben levé szamot szamit at kettes, 6tds,
nyolcas vagy hexadecimalis szamrendszerbe, a tizedesjegy lemarad. Ha egy kettes,
6tds, nyolcas vagy hexadecimalis szamrendszerben végzett szamitéas eredménye
tizedesjegyet eredményezne, akkor ebben az esetben is lemarad a tizedesvesszé
uténi érték. Kettes, 6tds, nyolcas és hexadecimalis szamrendszerben a negativ
szamok komplemensként jelennek meg.
ést amrendszerii szamitasok  [12]
Ezzel a szamologéppel mind a decimalisrol hatvanas szamrendszerre, mind pedig a
hatvanasrol decimalis szamrendszerre torténd atszamitasok elvégezhetok. Ezenkivil
anégy alapmivelet és a taroléval torténd szamitasok egyarant elvégezhetdk a
hatvanas szamrendszerrel.
Ahatvanas szdmrendszer tudoméanyos megjeldlése a kévetkezo:
- o
12734 56. 78"
fok—J T T [ méasodperc
perc
Koordinata-atalakitasok [13]
+ A szamitas végrehajtasa eldtt ki kell valasztani valamelyik szdgmértékegységet.
Y P (x,)) Y P (r, 0)

y >
0 - X 0 o X
derékszogli polarkoordinata-
koordinatarendszer rendszer
+ A szamitas eredménye automatikusan tarolodik az X- vagy az Ytéaroldban.
rvagy x értéke: X-tarolo G vagy y értéke: Y-tarolo
Fizikai | kkal végzett I [14]
Lasd a referenciat és az angol nyelvii kézikonyv belsejét. A konstansok behivasa
a(2) billenty megnyomasaval, és a fizikai konstans 2-jegyli szamanak
beirésaval torténik.
Abehivott konstans a kivalasztott kijelz médban jelenik meg, a megadott tizedes
helyekkel.
Afizikai konstansok behivasa normal médban (ha nincs beallitva kettes, 6tds, nyolcas
vagy tizes szamrendszer), statisztikai modban, egyenlet modban, matrix modban és
lista modban lehetséges.

n

Figyelem: A fizikai konstansok és a metrikus atvaltasok alapjat a 2014 CODATA ajan-
lott értékei, vagy a NIST (National Institute of Standards and Technology)
S| (“Guide for the Use of the International System of Units (SI)") 2008-6s
kiadésa, illetve az ISO elgirasai képezik.

Sorsz | Allandd Sorsz | Allandd

01 | Fénysebesség vakuumban 28 | Avogadro-allandd

02 | Gravitacios egyiitthato 29 |Idedlis gaz molaris térfogata

03 | Gravitacios gyorsulas (273,15 K, 101,325 kPa)

04 | Elektron témege 30 | Molaris gazallando

05 |Proton tdmege 31 | Faraday-allandd

06 |Neutron tomege 32 | Von Klitzing-allando

07 |Muon témege 33 | Elektron toltése témegkvocienssé
08 | Atomtdmeg-egységkilogramm viszony | 34 | Aramiasi kvantum

09 |Elemi toltés 35 | Proton giromagneses aranya
10 |Planck-allando 36 |Josephson-allando

11 |Boltzmann-éllandd 37 |Elektron volt

12 |Mégneses allandd 38 | Celsius fok

13 | Elektromos allando 39 |Csillagaszati egység

14 | Klasszikus elektronsugar 40 |Parsec

15 | Finomszerkezeti allando 41 |Karbon-12 molaris tomege

16 |Bohr-radiusz 42 | Planck-allando 2 pi folott

17 |Rydberg-allando 43 |Hartree-energia

18 | Mégneses fluxus kvantum 44 |Konduktancia kvantum

19 |Bohr-magneton 45 | Forditott finomszerkezeti éllandd
20 |Elektron magneses momentuma 46 | Proton-elektron tSmeg viszony
21 |Mag magneton 47 |Molaris tomeg allandd

22 | Proton magneses momentuma 48 | Neutron Compton-hullamhossza
23 | Neutron magneses momentuma 49 |Els6 sugérzasi allando

24 | Muon méagneses momentuma 50 |Masodik sugarzasi allandd

25 |Compton-hullamhossz 51 |Vakuum jellemz6 impedancidja
26 | Proton Compton-hullamhossza 52 |Fizikai légkor

27 | Stefan-Boltzmann allandd

Metrikus atvaltasok [15]

Lasd a referenciat és az angol nyelvii kézikdnyv hatoldalat. A mértékegységek atvalta-
sa normal médban (ha nincs bedllitva kettes, 6tds, nyolcas vagy tizes szamrendszer),
statisztikai modban, egyenlet modban, matrix modban és lista modban lehetséges.

Akovetkezd valtozokat hasznalhatja: A- F, M, X és Y

Nem hasznalhatd funkciok: Véletlen szamok funkcio

+ Szimul4cids szamitasokat csak normél médban végezhet.

+ Nem hasznélhat més parancsot a szamitas végén mint (=.

Szamitasok végzése

1. Nyomja meg: (4008} ("o ).

2. Adjon meg egy legalabb 1 valtozét tartalmazo képletet.

3. Nyomja meg: (2ndF) (ALGE).

4. Megjelenik a valtozd bevitelére szolgalo képernyd. Vigye be a villogo valtozo
értékét, majd annak megerdsitéséhez nyomja meg: (ENT). Miutan bevitte az dsszes
felhasznalt valtozo értékét, megjelenik a szamitas eredménye.

+ Valtozonak csak szamértékeket adhat meg. Képletek bevitele nem engedélyezett.

+ Aszamitas befejeztével nyomja meg: (2ndF) (ALGB). Most mér ugyanazzal a képlettel
végezhet tobb szamitast is.

+ Aszamoldgép a memoriakban tarolt valtozokat és szamértékeket a valtozok
bevitelére szolgalo képernydn jeleniti meg. A szamértékek megvaltoztatasahoz
vigye be az Uj értéket, és nyomja meg:

+ Szimulacios szamitas elvégzése kovetkezteben amemoria bizonyos részei
feliilirddnak az Uj értékkel.

STATISZTIKAI SZAMITASOK

A statisztikai mod kivalasztasahoz nyomja meg a kdvetkezo billentyiket:
Ezzel a szamologéppel a lent felsorolt hétféle statisztikai szamitast végezheti el. A
statisztikai mod kivalasztasa utan a megfelel6 szam billentylt megnyomva valassza
ki a kivant szamitast.

A statisztikai al-modok megvaltoztatésahoz valassza ki ismét a statisztikai modot
(nyomja meg: (008} (1)), majd jelclje ki a megfeleld al-mddot.

(o) (SD) : Egyvaltozos statisztika

() (LINE) : Linedris regresszio szamitasa

: Mésodfoku regresszio szamitasa

: Exponencidlis regresszio szamitasa

: Logaritmikus regresszio szamitasa

: Hatvanyfliggvényes regresszio szamitasa

: Inverz regresszio szamitésa

(5 (PWR)
eI (INV)
Az egyes statisztikai szamitasokhoz a kdvetkezo statisztikak készithetok (lasd az

alabbi tablazatot):
Egyvaltozés statisztikai szamitas

Sorsz. Mértékegységek Sorsz, Mértékegységek Atablazat @ jeld része alatt felsorolt statisztikak, valamint a normal valdsziniség
. e floz  :folyékony uncia funkcio értéke
ot |in “hivelyk Blus)  (Egyesilt Allamok) Lincéri N
02 |on - centiméter 2 |mlmiliiter inedris regresszié szamitésa ) )
- — - @ és @ statisztika, valamint becsiilt y adott x-hez (becsillt y ) és becsillt x adott
Bt kb g5 | Moz :folyékony uncia 1-hoz (pecsilt )
’ (UK) (Egyesillt Kiralysag) .
04 | m - méter 26 | mL < millliter E; ialis reg 0, logaritmikus regresszid, hatvanyfiiggvényes
05 | yd syard 271  joule regresszio és inverz regresszio szamitasa
06 | m : méter 28 | cal  kaldria @ és @ statisztika. Ezen kivill becsiilt y adott x-hez és becsiilt x adott y-hoz. (Mivel
07 | mile : mérfold 29 |J  joule a szamoldgép minden képletet linedris regresszios képletté alakit at a tényleges
08 | km : kilométer 30 | calis_:kaldria (15n°C) szamitas végrehajtasa elétt, az a és b egyiitthatok kivételével az dsszes statisztikat az
09 | nmile :tengeri mérfold 31| J  joule atszamitott, nem pedig a beirt adatokbdl késziti el.)
10 | m : méter 32 | calr  :L.T kaldria Mésodfokil reg i6:sz4mita
L age cade |33 fhp lderd ® és C‘ statisztika valamint a, b, c egyiitthatok a masodfoku regresszids fiiggvény
12 | m : négyzetméter # W iwalt ké 1 (= a + bx + ex?). (Mésodfokd regresszio szamitésnal nem hasznalhato
|13 | oz -uncia 135 | ps : francia léerd Korreléciés egylitthatd (r).) Két x” érték esetén nyomja meg a =) billentydit.
419  gramm 6| W : wat a, b és ¢ értékekkel végzett szamitasoknal csak egy numerikus érték lehetséges.
15 | Ib - font 37 | (kgflem?) — —
16 | kg : kilogramm 38 |Pa :Pascal x Egy minta kdzépértéke (x-adatok)
17 | °F : Fahrenheit 39 |atm  :atmoszféra SX Egy minta standard eltérése (x-adatok)
18 1°C ‘Celsius 40 | Pa  :Pascal o Lo Astatisztikai sokaség standard eltérése (x-adatok)
19 | gal (US) : gal\on (Egyesiilt Allamok) | 41 | (1 mmHg = 1 Torr) i Aminték szama
20| L : liter 42 | Pa : Pascal o A minték bssz datok
21 | gal (UK) : gallon (Eqyesit Krdlysag)| 43 | (kafm) inték Gsszege (x-adatok)
2L - liter %\ - joule Tx? A mintak négyzetdsszege (x-adatok)
y Egy minta kozépértéke (y-adatok
Sz4 k fiiggetlen okkal [16] y EQY m!”ta ?Ze(:)ede :,U, adatol 3 —
Aszémitas normal médban (az N-alapl szamitésok kivételével) lehetséges, a Y o n.un ? s‘an ar 'e rése (-2 ? ? )
kovetkez6 9 valtozo hasznalataval. on A statisztikai sokas4g standard eltérése (y-adatok)
Viltozo | Mavelet | Egység | Valtozs | Mivelet | Egység v | Aminiék Gsszege r-adato]
k(o) 10° | p (mioro) )Cs)| 100 ® )2 Amintak négyzetdsszege (y-adatok)
M (Mega) 10° | n (nano) COCe| 10 Txy Aminték (x, y) szorzatainak dsszege
G (Giga) 10° | p (pico) GO 10 r Korrelaciés egylitthato
T (Tera) 107 | f (femio)| @AW (e )| 107 a Aregresszios egyenlet egyiitthatdja
m_(mili 10° " PN
b Aregresszios egyenlet egyitthatoja
Médositasi funkcié 171 ¢ Amasodfoki regresszios egyenlet egyiltthatoja

A szamitas beliilrdl torténik, az eredmények tudomanyos jeldléssel ellatottak, a
mantissza legfeljebb 14 szamjegybdl &ll. Az eredmények abrazolasa mindig a kijelolt
kijelzési mod és a tizedeshelyek szama szerint torténik; ezért a belsé eredmények
nem feltétlenil egyeznek meg a kijelzett eredményekkel. A mddositasi funkcioval &t

+ STAT valtoz6 szamitasa az és billentydkkel lehetséges.

Adatbevitel és -javitds [21]
Abevitt adatokat addig tarolja a szamologép, amig meg nem nyomja a (2n
billenty(iket, vagy nem valtoztatja meg az tizemmaodot. Uj adatok bevitele elétt torolni

lehet alakitani a bels6 értékeket Ugy, hogy azok megfeleljenek a kijelzén megjelend
eredményeknek; a kijelzett értékek azutan minden tovabbi valtoztatas nélkiil felhasz-

nalhatok a kdvetkez6 szamitasokhoz.

Megoldé funkcié [18]

Az x érték egy bevitt egyenletet “0"-ra csokkent.

+ Ez a funkcid Newton modszerét alkalmazza kozelitd értékek kiszamitasara. A funkcio
(pl. periodikus) vagy az induléérték fiiggvényében, hiba (Error 2) kovetkezhet be,
amelynek oka, hogy nincs konvergencia az egyenlet megoldasaban.

+ Az ezzel a funkcioval kapott eredmény hibaszazalékot tartalmaz. Ha ez nagyobb az
elfogadhatonal, akkor szamitsa ki Ujra az eredményt, miutan megvaltoztatta a ‘Start
(induld) és a dx értékeket.

+ Valtoztassa meg a ‘Start’ (indulo) értéket (pl. negativ értékre) vagy a dx értéket (pl.
kisebb értékre), ha:

* nincs eredmény (Error 2).
+ 10bb, mint 2 lehetséges eredmény jelenik meg (pl. kdbds egyenlet).
+ novelni kivanja a szamtani pontossagot.

+ A szamoldgép automatikusan menti a szamitas eredményét az X meméridba.

Megoldo funkcio

1. Nyomja meg: (Mobg) (0 ).

2. Adjon meg egy x valtozét tartalmazo képletet.

3. Nyomja meg: (aTH ("0 ).

4. Viigyen be ‘Start’ (induld) értéket, majd nyomja meg: (EnT).

Az alapértelmezett érték a “0".
5. Adjon meg dx értéket (percintervallum).
6. Nyomja meg: X

SZIMULACIOS SZAMITAS (ALGB) [19]
Ha ugyannak a képletnek a segitségével kel értéket taldinia, példaul grafikonnal
abrazolni a 2x + 1 képletet, vagy megtalaini a 2x + 2y = 14 egyenlet valtozojat,

nem kell mést tennie az egyenlet bevitele utan, mint a képlet valtozéjanak értékét
meghatarozni.

kel a tarold tartalmat.

Adatbevitel
Egyvaltozos adatok

adatok ©

adatok (1) gyakorisag (ugyanazon adatok ismételt bevitele)
Kétvaltozos adatok

adatok x adatok y

adatok x adatok y gyakorisag (Ugyanazon x és y adatok

ismételt bevitele.)

+ A szamologépben legfeljebb 100 adatelemet régzithet. Egyvaltozos adatok esetén
a gyakorisag megadasa nélkill rogzitett adatelem egyetlen adatelemnek, a gyakori-
saggal egyiitt rogzitett adatelem pedig két adatelemnek szamit. Kétvaltozos adatok
esetén a gyakorisag megadasa nélkil rgzitett adatelem készlet két adatelemnek,
a gyakorisaggal egyiltt rogzitett adatelem készlet pedig harom adatelembdl allo
adatsornak szamit.

Az adatok helyesbitése

Helyesbités a billenty(i megnyomésa el6tt, kozvetleniil az adatbevitel utan:
Tordlie a helytelen adatokat a billenty(ivel, majd vigye be a helyes adatokat.

Helyesbités a billentyli megnyomésa utan:

A(CAJ(¥) billentyiivel jelenitse meg az elézéleg bevitt adatokat.

A () billentytivel ndvekvd sorrendben jelenitheti meg az adatelemeket (a legré-
gebbi jelenik meg elsként). A kijelzést a Ca ) billenty(vel valthatja at csokkend
sorrendre (a legfrissebb bevitel jelenik meg elstként).

Az egyes elemek ‘Xn=", ‘Yn="vagy ‘Nn="formatumban jelennek meg (ahol n az
adatsor sorszama).

Hivja be a médositani kivant adatelemet, vigye be a helyes értéket, majd nyomja
mega billentyiit. Az hasznélatéval az adatsor 6sszes értékét egyszerre
helyesbitheti.

+ Ha a kijelz6n -« vagy ~ l4thatd, akkor a (Ca ) vagy (v ) billentylk megnyomésa-
val tobb adatelem kozott lapozhat.



+ Adatsor torléséhez hivja be a tordIni kivant adatsor valamelyik elemét, majd nyomja
meg az (2 billenty(iket. Ezzel torli az adatsort.

+ Uj adatsor beviteléhez nyomja meg az billenty(it, vigye be az értékeket, majd
nyomja meg az billenty(t.

A statisztikai szamitasokhoz | alatos képletek [22]
Tipus Regresszios képlet

Linedris y=Eatbx

Exponencidlis yEare”

Logaritmik y=atbehnx

Hatvanyfiiggvényes y=atx

Inverz y=at b17

Masodfoki y=atbxtox?
A ikai szamitasokhoz hasznalatos képleteknél a kivetkezo esetekben fordulnak
€l0 hibak:

+ Az egyik kdzbenso eredmény vagy végeredmény abszolut értéke 1 x 10 vagy
ennél nagyobb.
+ Anevez nulla.
+ Negativ szam négyzetgyokét probaltak meg kiszamitani.
+ A masodfokU regresszio szamitasnal nincs megoldas.
Normal valésziniiség szamitasa [20]1123]
+AP(r), Q(z) és R(¢) minden esetben pozitiv értéket vesz fel, abban az esetben is,
ha 1 <0, hiszen ezek a funkciok ugyanazon az elven miikodnek, mint a teriiletszamitas.
+AP(t), Q(7) és R(r) értékek hat tizedes helyet foglalnak magukban.

EGYIDEJ( ELSGFOKU EGYENLETEK [24]125]

Egyidejii elsofoku egyenleteket két (2-VLE) vagy harom ismeretlennel (3-VLE) oldhat

meg ennek a funkcionak a segitségével.

(@ 2-VLE: (opg) [

@ 3-VLE: (mopg)

+ Ha a determinans D = 0, hiba kovetkezik be.

+ Ha egy kdztes eredmény vagy végeredmeény abszolit értéke 1 x 10'® vagy ennél
tobb, hiba kovetkezik be.

+ Koefficienseket (a1, stb.) egyszer(i szamtani miivel

+ A bevitt koefficiensek toriéséhez nyomja meg:

+Ha a D determinans a kijelzon 4thato, és megnyomja a(z) billentyit, behivja a
koefficienst. Ahanyszor megnyomja a(z) billentyiit, megjelenik egy koefficiens,
a bevitel sorrendjében. lly médon lehetdsége van a bevitt koefficiens ellenérzésére
(a@ megnyomasaval forditott sorrendben jelennek meg a koefficiensek).
Ha az egyik megjelenitett koefficienst ki kivanja javitani, adja meg a helyes értéket,
majd nyomja meg: (ENT).

kkel vihet be.

MASODFOKU ES HARMADFOKU EGYENLETMEGOLDOK [26]

Ennek a funkcionak a segitségével masodfoku (ax? + bx + ¢ = 0) vagy harmadfoku

(ax®+ bx* + cx + d = 0) egyenleteket oldhat meg.

(@ Masodfok egyenletmegoldo:

(@ Harmadfoku egyenletmegoldo:

+ A koefficiensek bevitele utan nyomja meg:

+ Az Bsszes koefficiens bevitele utén, a(z) megnyomésaval megjelenik az
eredmény. Ha az egyenletnek tobb mint 2 megoldésa van, a kdvetkezd megoldas
jelenik meg:

+Ha az eredmény képzetes szdm, az “xy” szimbélum Iathato. A kijelzével valthat
képzetes és valos részek kozott a(z) megnyomaséaval.

+ Ennek a funkcionak segitségével elért eredmények hibahatért tartalmazhatnak.

SZAMOLAS OSSZETETT SZAMOKKAL [271
Ha 0sszetett szamok korében szeretne dsszeadast, kivonast, szorzast és osztast
végezni, nyomja meg a(z) (008 (3 ) billentyliket az 6sszetett szamokkal valo
szamolas mdd kivalasztasahoz.

Az Osszetett

valé szamitd ényeit a ép kétféleképpen

Derékszogl koordinata mod (megjelenik a(z) xy).
Polérkoordinata mod (megjelenik a(z) r6).

Osszetett szamok bevitele

@ Derékszogii koordinatak
x-koordinéta koordindta (i)
vagy x-koordinéta () y-koordinéta

@ Polarkoordinatak

r 0
r: abszolitérték  ¢: fliggetlen valtozd

+ Méas mdd kivalasztasaval, a fliggetien memériban (M) tarolt barmely dsszetett szam
képzetes része torlodik.

+ Egy derékszogii koordinataban kifejezett Gsszetett szamot, amelynek y-értéke
egyenl6 0-val, vagy egy polarkoordinatakban kifejezett dsszetett szamot, amelynek
szdge egyenld 0-val, a szamologép valos szamnak tekinti.

+ Amegadott Gsszetett szam dsszetett konjugaltjanak behivasahoz nyomja meg:
.

MATRIX SZAMITASOK [28]
Ennek a funkcionak a segitségével 4 matrixot tud elmenteni (4 sor x 4 oszlop) szami-
tasok végzéséhez. A métrix modba lépéshez nyomja meg: (008 (4 ).

+ A métrix adatait a szamitasok megkezdése eldtt vigye be. A Ca /(Y ) megnyo-
méasaval megjelenitheti a matrix szerkesztd puffert a(z) . / -l egyiitt. Adja meg
az dsszes tétel (ROW' (sor), 'COLUMN' (oszlop), majd elem, pl. ‘MAT1,1) értéket,
és mindegyik utan nyomja meg a billentyit. Az adatok mentéséhez, a tételek
bevitele utan nyomja meg a(z) (ove), majd a (W billenty(t, és adja meg a
matA-D-t.

+ AmatA-D alatt mentett adatok szerkesztéséhez nyomja meg a(z)
billenty(it, és adja meg a matA-D-t az adatok behivasahoz a matrix szerkesztd
pufferbe. Az adatok mentéséhez, a szerkesztés utan nyomja meg a(z) (ove), majd a
@aTH) (=) billentyiit, és adja meg a matA-D-t.

+ A szamitasok elvégzése el6tt nyomja meg a(z) billentyiit a métrix szerkesztd
puffer bezarashoz.

+Ha a szamitasok eredménye métrix formatumban van, megjelenik a métrix
szerkesztd puffer a vonatkozo eredményekkel. (Ekkor nem tud visszatémi az
egyenlethez.) Az adatok mentéséhez matA-D alatt nyomja meg a(z) (ove), majd a
(@aTH) (=) billentyiit, és adja meg a matA-D-t.

+ Mivel csak egy matrix szerkesztd puffer all rendelkezésre, az Uj szamitas felillirja az
€l6z6 adatokat.

+ A4 aritmetikai funkcion, x°, x? és x~" (matrixok kivonasat leszamitva) til, a kbvetkezd
parancsok érhetdk el:

aug (métrix neve, Uj oszlopként hozzaadja a masodik matrixot az

maétrix neve) els6hoz. Az els6 és a masodik matrixnak azonos
szam sort kell tartalmaznia.
identity érték Behozza a meghatérozott szamd sorral

és oszloppal rendelkez6 kongruens métrixot.

md_mat (sor, oszlop) Behozza a meghatarozott szam sorral

és oszloppal rendelkez6 véletlen szamu métrixot.

det matrix neve Behozza a négyzetes matrix determinansat.
trans matrix neve Behozza a métrixot Uigy, hogy az oszlopokat

sorokra, a sorokat oszlopokra transzponlja.
mat—list Listakat hoz létre a métrixok bal oszlopanak

elemeibdl.
(matA—L1, matB—L2, matC—L3, matD—L4)
Az lizemmod métrixrol listéra valt.

matA-—list (78 (e ) Listakat hoz létre a métrixok minden oszlopanak
elemeibdl. (matA—L1, L2, L3, L4)

Az izemmod métrixrol listéra valt.

LISTA SZAMITASOK [29]
Ennek a funkcionak a segitségével 4, egyenként 16 elemet tartalmazo listét menthet el
szamitasokhoz. A lista modba Iépéshez nyomja meg: Mo0E) (5.

+ Alista adatait a szamitasok megkezdése elétt vigye be. A(z) CaJ/C¥ ) megnyo-
masaval megjelenitheti a lista szerkesztd puffert a(z) . / ~~-el egyiitt. Adja meg
az Osszes tétel (‘SIZE" (méret), majd elem, pl. ‘LIST1’) értékét, és mindegyik utan
nyomja meg: Az adatok mentéséhez, a tételek bevitele utan nyomja meg a(z)
(o), majd a billentydt, és adja meg a L1-4-t.

+ Az L1-4 alatt mentett adatok szerkesztéséhez nyomja meg a(z)
ty(it, és adja meg a L1-4-t az adatok behivasahoz a lista szerkesztd p
adatok mentéséhez, a szerkesztés utan nyomja meg a(z) (0ve), majd a
billentydit, és adja meg a L1-4-t.

+ A szamitasok elvégzése el6tt nyomja meg a(z) billenty(it a lista szerkeszt6
puffer bezérashoz.

+ Ha a szamitasok eredménye lista formatumban van, megjelenik a lista szerkesztd

llen-

Egyenletbehivasi hiba (Error 5):

+ A tarolt egyenlet olyan funkciot tartalmaz, amely nem elérhet6 az egyenlet
behivaséhoz hasznalt médban.
Példaul: ha egy 0-t és 1-t nem tartalmazo szamértéket tizes szdmrendszerben
ment el, stb. akkor nem tudja azt behivni, ha a szmoldgép kettes szamrendsze-
rre van bedllitva.

Meméria megtelt hiba (Error 6):

+ Az egyenlet meghaladja a képletek szamara fenntartott puffer memoériat (6sszesen
256 karakter az F1-F4-ben).

Ervénytelen hiba (Error 7):

+ Matrix/lista definialasi hiba vagy érvénytelen érték megadasa.

Meéret hiba (Error 8):

+ Amatrix/lista méretei inkonzisztenciat mutattak a szamitas soran.

Ervénytelen DIM-hiba (Error 9):

+ Amétrix/lista mérete meghaladja a szamitasi tartomanyt.

Definiélés hianya-hiba (Error 10):
+ Definidlatlan métrixot/listat hasznalt a szamitas soran.

Szamitasi tartomanyok [30]
* Az alabb dott tartomanyokban a szamolégép p aga a manti-
ssza legal; yabb értéke esetében 1. Tovabbi szamitasok esetében

azonban a halmozodé szamitasi hibak kisebb pontossagot eredménye-
zhetnek. (Ugyanez vonatkozik az y*, ', nl, ¢*, In, Matrix/Lista szamita-
sok, miiveletekre stb. is, amikor a gép kovetészamitasokat végez.)
S édos elhajlasi és szingularis pontok a szamitasi hiba
odik és egyre sulyosabba valik.

+ Szamitasi tartomanyok:
+10-% ~ £9.999999999 x 10 és 0.
Ha a bevitel vagy valamelyik szamitas kdzbensé eredményének, illetve végeredmeé-
nyének abszolut értéke kisebb, mint 10-%, akkor a szamitasoknal és a kijelzésnél a
szamoldgép azt nullanak tekinti.

AZ ELEM KICSERELESE
Az elemek kicserélésével kapcsol ot
{itlen kezelés esetén az elemek kifolyhatnak vagy felrobbanhatnak.

puffer a vonatkozé eredményekkel. (Ekkor nem tud visszatémi az egyenlethez.)

Az adatok mentéséhez L1-4 alatt, nyomja meg a(z) (%), majd a(z)
billenty(it, és adja meg a L1-4-t.

+ Mivel csak egy lista szerkesztd puffer &ll rendelkezésre, az Uj szamitas feliilirja az
€l6z6 adatokat.

+ A4 aritmetikai funkcion, x*, x? és x' tll, a kovetkez6 parancsok érhetk el:

sortA lista neve Listak rendezése emelkedd sorrendben.

sortD lista neve Listak rendezése csokkend sorrendben.

Cserélésiikkor vegye figyelembe a kovetkezd tudnivaldkat:

+ Mindig mindkét elemet egyszerre cserélje ki.

+ Ne hasznaljon hasznalt elemet Gj elemmel egyitt.

+Az Uj elemeknek el6irt tipustiaknak kel lenniiik.

+Az (j elemek behelyezésekor mindegyik elemet a megadott jel6lésnek megfeleléen
tegye be a szamologépbe.

+ A szamologépben 1évé elemeket a gyarban tették be, és azok esetleg méar a miiszaki
adatokban megadott idd letelte el6tt lemerililhettek.

dim (lista neve, méret) A megadott méret-valtoztatasokkal egyiitt behozza

a matrixot.

fill (hodnota, méret) irja be a megadott értékeket az 6sszes tételhez.

Ataroldk tar p
Elemcserénél a tarold tartalma torldik. A szamologép meghibasodasa, vagy
javitasa is az adatok torlésével jarhat. Véletien balesetek esetére készitsen

feljegyzéseket a tarolokban talalhato dsszes fontos adatrdl.

cumul lista neve Sorrendben elvégzi a lista tételeinek k

dim (métrix neve, sor, oszlop) |A megadott méret-véltoztatasokkal egyiitt ismét
behozza a matrixot.

fill (érték, sor, oszlop) Minden elemhez meghatarozott értéket ir be.

cumul métrix neve Behozza a kumulativ métrixot.

Uj listat hoz be a lista szomszédos tételei kozotti
kiilonbségek hasznalataval.

df_list lista neve

aug (lista neve, lista neve) Listat hoz be a megadott listak hozzaadasaval.

min lista neve Behozza a lista minimum-értékét.

max lista neve Behozza a lista maxi értéket.

mean lista neve Behozza a lista tételeinek atlagértékét.

med lista neve Behozza a lista tételeinek medians értékét.

sum lista neve Behozza a lista tételeinek dsszegét.

prod fista neve Behozza a lista tételeinek szorzatat.

stdDv lista neve Behozza a lista szabvanyos eltérését.

vari lista neve Behozza a lista szorasnégyzetét.

o_prod (lista neve, lista neve) |Behozza 2 lista (vektor) tenzorszorzatét.

i_prod (lista neve, lista neve) | Behozza 2 lista belsd szorzatat (vektor).

abs lista neve Behozza a lista abszolt értékét (vektor).

Matrixokat hoz létre a listak bal oszlopanak
adataibdl.

(L1—matA, L2—matB, L3—matC, L4—matD)
Az (izemmod listarol métrixra valt.

list—mat ((w

Matrixokat hoz létre a listak oszlopainak adataibol.
(L1, L2, L3, L4—matA)

list—matA (atH ("6 ))

Az (izemmod listarol métrixra valt.

HIBAK ES SZAMITASI TARTOMANYOK

Hiba

Akkor fordul eld hiba, ha az egyik szamitas tullépi a megadott szamitasi tartomanyt,
vagy ha hibas szamitas elvégzését kisérelték meg. Hiba jelentkezése esetén a (<O
(vagy a (C»)) gomb megnyomésara a kurzor automatikusan az egyenletnek arra a
helyére ugrik, ahol a hiba van. Oldja meg az egyenletet, vagy az egyenlet triéséhez
nyomja meg az (ONc) gombot.

Hibakddok és hibafajtak

Szintaxis hiba (Error 1):

+ Nem megengedett miivelet elvégzését kisérelték meg.
Példaul: 2 (20dF) (=7%)

Szémitési hiba (Error 2):

+ Valamelyik szamitas kzbensd eredményének vagy végeredményének abszolit
értéke tullépi a 10 értéket.

+ Megprobaltak nullaval osztani (vagy egy koztes szamitas eredménye 0 volt.)

+ Szamitasok végzése soran tlllépték a megadott szamitasi tartomanyt.

Kéosz-hiba (Error 3):

+ Tullépték a pufferek Iétez6 szamat (6sszesen 10 puffer* van a szamokhoz, és 24
puffer van a szamitasi utasitdsokhoz normal médban).
*5 puffer mas izemmddokban, és 1 puffer a Matrix/Lista adatok szaméra.

+ Statisztikai ddban az adatelemek szdma meghaladta a szazat.

Tul hosszd egyenlet (Error 4):
+ Az egyenlet hosszabb, mint a maximalis beviteli puffer (142 karakter).
Egy egyenlet nem tartalmazhat 142-nél tobb karaktert.

Az elemek kicserélésének idépontja
Ha a kijelz6 kontrasztja gyenge, vagy félhomalyban beallités utan sem lathatd semmi
akijelzén az gomb megnyomasakor, ki kell cseréini az elemet.

Figyelmeztetés

+ Az elembdl szivargo folyadék a szembe keriilve stlyos sériilést okozhat. Ebben az
esetben a szemet tiszta vizzel ki kell mosni, és azonnal orvoshoz kell fordulni.

+ Az elembdl szivargd, és borrel vagy ruhanemdivel érintkezd folyadékot azonnal le kell
mosni tiszta vizzel.

+ Ha bizonyos ideig nem kivanja hasznalni a szamoldgépet, tavolitsa el az elemeket
és tarolja 6ket biztonsagos helyen. igy elkeriilhets, hogy a gép a szivargo elemek
miatt kérosodjon.

+ Alemeriilt elemeket tévolitsa el a szamologépbdl.

+ Ne hasznaljon félig hasznalt, és eltérd tipusti elemeket.

+ Az elemeket nem szabad gyermekek szamara elérhetd helyen tarolni.

+ Alemeriilt elemeket mindig ki kell venni a készilékbél. Azok kifolyhatnak és kart
okozhatnak a szamoldgépben.

+ Szakszeriitlen kezelés esetén fennéll az elemek felrobbanésanak veszélye.

+ Ne dobja nyilt tiizbe az elemeket, mert felrobbanhatnak.

Az elemek cseréjének végrehajtasa

1.A gomb megnyomasaval kapcsolja ki a készilléket.

2. Csavarja ki a két csavart. (1. abra)

3. Az elemtartd fedelének levétele céljabdl tolja kissé eldre, majd emelje meg a fedelet.

4. Golyostoll vagy mas hegyes targy segitségével vegye ki az elhasznalodott elemet.
(2. dbra)

5. Uj elem behelyezése. Ugyelien arra, hogy ,+" pozitiv polusukkal felfelé nézzenek.

6. Tegye vissza, majd a csavarokkal rogzitse ismét az elemtarto fedelét.

7. Nyomja meg a RESET kapcsoldt (a hatoldalon) egy golydstoll hegyével vagy
hasonld targgyal.

+ Ellendrizze, hogy megjelent-e a kovetkezd kijelzés. Ha nem jelent meg a kijelzés,
akkor ki kell venni, majd ismét vissza kell tenni az elemeket. Ezutan ismét
ellendrizze a kijelzést.

oeG

£33

2. dbra

Automatikus kikapcsolo funkcié
Ha korilbeliil 10 percen at egyetlen billenty(it sem nyomnak meg, akkor a szamologép
automatikusan kikapcsol, hogy ne fogyassza feleslegesen az elemet.



MUSZAKI ADATOK

Miiveletek: Tudomanyos szamitasok, szamolas dsszetett szamokkal,
egyenletmegoldok, statisztikai szamitasok stb.
Belsd szamitasok: ~ Max. 14 szdmjegyli mantisszak
Rendelkezésre &ll6 parancsok:
24 szamitas, 10 szamérték normal mdban (5 szamérték méas
lizemmddokban, és 1 szamérték Matrix/Lista adatokhoz)
Beépitett napelemek
1,5V = (egyendram): alkali mangan elem (LR44 vagy annak
megfeleld) x 1
Az elemek miikodési élettartama:
kb. 5000 ¢ra “55555" kijelzése esetén, 25 °C-on
(az alkalmazas madjatol és egyéb tényezoktol fliggden valtozhat)
Uzemi homérséklet: 0°C - 40°C

Aramellatas:

Meéretek: 80 mm x 161 mm x 15 mm
Tomeg: kb. 110 g (elemekkel)
Tartozékok: 1 darab elem (a szémolégépben), kezelési utasitas és kemény tok

TOVABBI INFORMACIOKAT A TUDOMANYOS SZAMOLOGEPPEL
KAPCSOLATBAN A KOVETKEZO HELYEN TALAL:

http:/fwww.sharp-calculators.com

d/dx (x* — 0.5x° + 6x2)

[1 ) @ @ x=2
dx=0.00002 50.
@®3(5+2)= 21. x=3 130.5000029
@3x5+2= 17. dx=0.001
(@3x5+3x2= 21. F =5y
-0 n=100 138.
-® n=10 138.
-®
-@
171
(2] 90°— [rad] 1.570796327
gl 100.
NORMI] : _0
WS BB oo
” — [rad] 0.927295218
[TAB 2] 33'333.33
—lal 59.03344706
—18CH 3.33 x10% -] 53.13010235
—[ENG] 33.33 x10%
—[NORM1] 33'333.33333
3+1000= [8] (aPria)
[NORM1] 0.003
—[NORM2] 3.x10-%
—[NORM1] 0.003 24+(8x2)=
8x2)x5=
31 CE(=OCO(E) $1503M 450.
+)$250:M2 =M1+250 250.
45+285+3= 140. “M2ox5% 35,
1846 M 665.
15-8 3.428571429 $1=¥110 110.
42x(5)+120= —o0. ¥26,510=$? 241.
$2,750=¥? 302°500.
(5x10%)+(4x109)= r=2:«x_c;n =0 28, 274333;
1'250°000. = -
24
=_-24..(A 24
4+6 A
(4] 3x%(A)+60+(A)= 32.2
34457= 34 57 (=) 91. nre=F1
45457= 45 =) 102. k F1
3.
68x25= 68 25(=) 1°700. & V=2 37.69911184
68x40= 40(=) 2'720.
[9]
6+4=ANS 10.
ANS+5 15.
— 8x2=ANS 16.
Sin60[°]= 0.866025403 ANS? 256,
T
cos — [rad]= 44437=ANS 81.
4 0.707106781 VANS- 9
tan'1=[g] 50.
(cosh 1.5 +
sinh 1.5)2 = 20.08553692
tanh2 - 4.5.6"
7 0.895879734 4.833333333
In20 = 2.995732274 296
log 50 = 1.698970004 4.641588834
e = 20.08553692 168073125
.
107 < 50.11872336
1,1 1.2
6 7 0.309523809
87 _ 30 x5 = 815
—2'024.984375
oy 8.81
(1293= 6.447419591
8 = 512, 2. 1223
Va9 81 = Ze. 1099 2 (099) 3 () 2 (=) 0°31'1.5”
4.
1x10°
27 = 3. 207" 1 (Ee) 3 (]2 (Ep]) 3 (=) 1.2
4= 24. A=7 7 7.
0Py = 720. %: 4 @EOEm (A 47
$Co= 10. 2
1.25+ 5= [a.xxx] 1.25 1.65
500x25%= 125. L % ] 113,20
120+400=7% 30. B
4:5.6=42
500+(500x25%)= 500 25 (2 625. 6
400—(400x30%)= 400 (=) 30 280.
[11]
Az inverz trigonometriai funkciok eredmény-tartoménya DEC(25)-BIN 11001°
—sin = -1 = 1
0 =sin"x,0=tan"" x 0 =Ccos x HEX(1AC)
DEG -90<6<90 0<6<180 SBIN 110101100
T T —PEN 3203°
RAD 5<0<7 0<6<n ot it
GRAD -100 <6 < 100 0<6<200 —DEC 428.
BIN(1010-100) (=8N () 1010 (=) 100 ()
x11= (=D} 10010°
BIN(111)>NEG 1111111001
HEX(1FF)+ =
OCT(512)= 512 (=) 1511°

HEX(?) 349+




2FEC-
2C9E=(A) 34EH
+)2000— 2000 (=)
1901=(B) 1901 6FFH
(©) v Add™
1011 AND (onre) (2ndF) (+BN) 1011 (AND)
101 = (BIN) 101 (=) 1°
5A OR C3 = (HEX) db*
NOT 10110 = 1111101001 °
(BIN)
24 XOR 4 = (OCT) 20°
B3 XNOR
2D = (HEX) FFFFFFFF61 "
—DEC -159.
[12]
12°39°'18.05”
—[10] 12.65501389
123.678—([60] 123°40°40.8”
3h30m45s +
6h45m36s = [60] 10°16'21.”
1234°56'12" +
0°0'34.567" = [60] 0 (oms) 34.567 (=) 1234°56°47.”
3h45m — 45(=)169(=)
1.69h = [60] G) 2°3°36.”
sin62°12'24" = [10] 12 24(=)  0.884635235
24°>["] 86°400.
1500"—[ "] 1500 25,
[13]
7.211102551
33.69006753
7.211102551

11.32623792
8.228993532
11.32623792

[14]
V, = 15.3m/s
t=10s 643.3325
Vot+ % gt?="7m
[15]
125yd = ?m (on/e) 125 (2ndF) (cow) 5 (=) 114.3
[16] (k, M, G, T, m, , n, p, f)
100mx10k=
1°000.
(17]
5:9=ANS
ANSx9= 0.6
[FIX,TAB=1] 9 (=) 5.0
0.6
54
*1 5.5555555555555x10-'x9
*2 0.6x9
(18] (SOLV)
sin x-0.5 (ove) Csin) (=Jo0s5
Start= 0 30.
Start= 180 150.
[19]
flx) = °=3x2+2
x=-1 -2,
x=-05 1.125
~A24B?
A=2,B=3 3.605551275
A=2,B=5 5.385164807

[20]
o)
(-, P(, Q(, R()

[

G AWN=S

75.71428571

ox= 12.37179148

n= 7.

Zx= 530.

PR 41°200.

sx= 13.3630621

sx?= 178.5714286
@ x10+50=

64.43210706

x=60—P(t) ? (o) )(C=]) 0.102012

t=-0.5->R(t) ? OO 0.691463

0.

1.

2,

3.

4.

5.

1.050261097
1.826044386

0.995176343
8.541216597
15.67223812
6.528394256
24.61590706
0.
1.
2.
3.
4.
5.
5.357506761
-3.120289663
0.503334057
x=10 - y'=? 24.4880159
y=22 - x'=? 9.63201409
-3.432772026
9.63201409
[21] a)(™)
r DATA
30 ) o.
40 30 1.
40 40 2 2.
50 50 3.
1
r DATA 4
30 EAEaEl
45 45 3 X2= 45.
45 ) N2= 3.
45
60 (¥ 60 X3= 60.
22 2 _ px2
[22] e = ox = Yx2 — nx:
n n
— Ix=x1+x2+ "+ X,
a2 — nx2 2= 2 4 xR 4+ R
X =
n-1
- Xy

Xy2 — ny?
o NV T

[24] (2-VLE)

|:u‘x+b‘y=c' ID|= ay by ‘
ax + by =c ap by
{2x +3y=4
Sx+6y=7
x=7? -1.
y=7 2.
det(D) = ? -3.
[25] (3-VLE)
ax + by +ciz=d ay by ¢y
|:a2x+172y+02:=d2 |D|= a by ¢
agX + by + c3z = dy ag by cs
x+y-z=9
{ 6x+6y—z=17
14x -7y +2z=42
x=? 3.238095238
y=2? —1.638095238
=2 -7.4
det(D) = ? 105.
[26] (QUAD, CUBIC)
)
32 +4x—-95=0 4
x1=7? 5.
x2="7 —6.333333333
5.
5 +4x?+3x+7=0 5 7
x1=7? -1.233600307
x2="7? 0.216800153
+1.043018296 ;
x3=7 0.216800153
-1.043018296 ;
[27] (CPLX)

(12-6i) + (7+15i) —

(11+4i) =

6x(7-9i) x

(-5+8i) =

16x(sin30°+ 30

iC0830°)+(sin60°+ 0 (=) Csn) 60

ic0s60°)= 0 (O (=) 13.85640646
y] +8.

)8 (2 )70(+)12(z )25
18.5408873

< 42.76427608

1 =8,01=70°
12 =12, 02 = 25°
1
r=?0=?
(1+1i) 1) 1.
N 1.414213562
r=2,0="7 245,
2(=)3(OIG™)
(2-3i)2=
-12.;
1 _ C=OK 05
1+i -0.5;
CONJ(5+2i) = 5 20O &
-2,

[28] (MAT)

— Zxy = X1y1 + X2y2 + 7 + Xphn
2 _ ny2
sy:‘/ﬂ Zy=y1+y2+ " +yn [1 2]—>matA
n—1 532 = y12 + yol + 4yl 34
[gé]—»matB
[23]
1 g X (t=0) (t<0)
P(t)=——[" 7 dx 713
2m 7 % =
N matA x matB [1727]
-2 1
i 01 = = 10 - ma'A"z[Ls—o.s}
_1 gt X (t=0) (t<0) 120
o) =+—=[" 7 dx
N2m 7o dim(matA,3,3) =340
000
fipes 0 1 o e 10 o 555}
fill(5,3,3) = [ 555
1 ge x? (t=0) (t<0) !
R(i)f—Tnf/ €7 dx 555
cumul matA = 12
46
—oo 0 ¢ oo — oo t 0 oo

r=2=X  Standard aivaltasi képlet

aug(matA,matB) = [ !

100
identity 3={010
001




rnd_mat(2,3)

det matA = -2

32
trans matB = [1 6]

OO )G

L1:{13}

mat — list L2: (32}

[29] (LIST)

2,7,4 L1
-3,-1,-4 > 12

2 @) 7 5 4 D

L1+L2 = {16 0}

sortA L1 ={247)}

sortD L1 ={7 42}

dim(L1,5) ={27 400}

fill(5,5) = {5 5 5 5 5}

cumul L1 ={29 13}

df_list L1 = {53}

aug(L1,L2) = {27 4 -3 —1 -4}

minlL1=2

maxL1=7

mean L1 = 4.333333333

(AC - BD) < 10'®

(A+Bi)x(C+Di) {AD + BO) < 100

120 o
(A+Bi)+(C+Di) Bcg SzD < 1gw

C2+D?%0
—DEC DEC : |x|<9999999999
SBIN BIN : 1000000000 <x< 1111111111
—PEN O<x< 111111111
-0CT PEN : 2002200223 < x < 4444444444
SHEX 0 <x < 2220022222
AND OCT : 4000000000 < x < 7777777777
OR 0<x<8777777777
XOR HEX : FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
XNOR 0 < x < 2540BE3FF

BIN : 1000000000 <x< 1111111111
O<x< 111111111

PEN : 2222222223 < x < 4444444444
0 < x 2222222221

Not OCT : 4000000000 < x < 7777777777
0<x<3777777777
HEX : FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
0 < x < 2540BE3FE
BIN : 1000000001 <x< 1111111111
0<x< 111111111
PEN : 2222222223 < x < 4444444444
NEG 0<x< 2222222222

OCT : 4000000001 < x < 7777777777
0<x< 3777777777

HEX : FDABF41CO01 < x < FFFFFFFFFF
0 < x < 2540BE3FF

*n, m, 1 egész szém

Afizikai konstansok és a metrikus atvaltasok a téblézatokban talalhatok:
PHYSICAL CONSTANTS

medlL1-4 No. SYMBOL UNIT No. SYMBOL UNIT No. SYMBOL UNIT
sum L1 =13 01-¢,¢, ms’ 19 - Uy JT 37-eV J
prod L1 = 56 02-G m® kg™ 5220 - Ue JT 38 -1 K
03 - gn ms=? 21 - Uy JT7 39 - AU m
stdDv L1 =2.516611478 04 - me kg 24, T 20 pc m
vari L1 = 6.333333333 05-m kg 23l T 41 - M(°C) kg mol
o_prod(L1,L2) = {-24 -4 19} 06-mn kg 24-u, JT 42-n Js
07 - my kg 25 - Ac m 43 - Ep J
i_prod(L1,L2) =—29 08 - Iu kg 26-Acp M 4-G, s
09 -¢ C 27 -0 Wm2K+*|45- o
abs L2 = 5.009019514 T e | W G e 10-h  Js 26-NyL molt |46 mp/me
23 11-k JKT 29 - Vi m3 mol' 47 - My kg mol™'
) ) 12-1, NA? 30-R  Jmol" K'[48-2., m
fot = math maki | 7 (Om e 13-, Fm'  [31-F _Cmo- [49-c, W
14-r. m 32- Ry Ohm 50- ¢, mK
15- 33--¢/m. CKg' 51-7, Q
[30] 16-a, m 34 - h2me m?s™ 52-atm Pa
17 - R m™' 35- % s T
Funkcié Dinamikus hatokdr 18-d, Wb 36-K,  Hz V-
DEG: |x|<10"
(tan x 1] x|#90 (2n-1))*
sin x, cos x, RAD: |x| <T % 1010 METRIC CONVERSIONS
tan x (tan x| x| % & (2n-1))" No. UNIT No. UNIT No. UNIT
GRAD: |x| <% x 10" 1 in-cm 16 kg—lb 31 J-calr
(tanx ;| x| # 100 (2n-1))* 2 cm—in 17 °F>°C 32 calr—J
sin~'x, cos™'x |x|<1 3 ftom 18 °C—°F 33  hp—>W
tan'x, 3\x_ |x] <10 4 moft 19 gal (US)—¢ 34 W-hp
In x, log x 109 <x<10'® 5 ydom 20 (—gal (US) 35 ps—W
Ty g 610‘““ <1~5‘|§>ug y<100 6 moyd 21 gal (UK)—>¢ 36 W-ps
- : : To s s 7 mile—km 22 (—gal (UK) 37 kgf/cm—Pa
V O<lxl<1: 7 =2n-1,x#0)", 8 km—mile 23  floz (US)-»m¢ |38 Pa—kgf/cm?
—10" < xlog | y| < 100 9 nmilesm 24 mi—>floz (US) (39 atm—Pa
v 0 —10‘°°<%Iog y<100 (x0) 10  m-n mile 25 floz (UK)»m¢ |40 Pa—atm
«y=0: 0<x<10'® 11 acre-m? 26 mi—>floz (UK) |41  mmHg—Pa
Xy «y<0: x=2n-1 ; 12 mP-acre 27  J—cal 42 Pa—mmHg
O<|x| <1 T =nx#0)%, 13 o0z—g 28 cal-J 43 kgf-m—J
10100 <_ log |y | <100 14 g—oz 29  J—cals 44 J—okgi'm
o —107% < x < 230.2585092 15 lb—kg 30 calis—>d
10% —10'° < x < 100
f:r‘]:fc coshx, | x| < 230.2585092
sinh' x |x|<10%
cosh™' x 1<x<10%
tanh™' x x|<1
X2 x| <10%
X x | < 2.15443469 x 10%
Nx 0<x< 10"
X | x] <10 (x #0)
n! 0<n<69*
0 < r <n <9999999999*
nPr (n r)l <101
0 <r<n<9999999999*
nCr 0 < r <69
(n r)l <10
~DEG, D°’M'S 0°0'0.00001" < | x | < 10000°
x,y—>r,0 X% +)? <10
0<r<10'®
DEG: |6]<10™
rne—-xy RAD: \e|<mx10‘“
GRAD: | 6| <§>< 10"
DEG—RAD, GRAD—DEG: | x| <10'®
DRG > RAD—-GRAD: | x| <5 x 10%
(A+Bi)+(C+Di) |A+C| <10, [B+D|<10'®

(A+Bi)—(C+Di) |A—C|<10™, |[B—D|<10™

2

Figyelem:
Aterméket ezzel
ajeloléssel lattak
el. Ez azt jelenti,
hogy a hasznalt
elektromos és elek-
tronikus é

a4k fei bk . 16k részére

1. Az Eurdpai Unioban
Figyelem: Ha a készilléket ki akarja selejtezni, kérjiik, ne a kdzonsé-
ges szemeteskukat haszna\]a‘

A hasznélt és
a hasznalt és

kildn, és

jogszabalyokkal Gsszhangban kell kezelni. A tagallamok altali
végrehajtast kovetden az EU a\lamokon beliil a magan haztanasok

nem szabad az
altalénos héaztartasi
hulladékkal keverni.
Ezekhez

a termékekhez
kiilon hulladékgy(jt
rendszer (zemel.

hasznalt és
juttathatjak vissza a kijelolt gyu Ieiesltmenyekbe Egyes orsza-
gokban* a helyi ki is i Ontol
a régi terméket, ha hasonld j termeket vasarol.

*) Atovabbi ré kérjiik, az o

Ha hasznalt vagy ésében elemek
vagy akkumulatorok vannak, kerjuk elozetesen ezeket selejtezze
ki a helyi eléirasoknak megfelelden.

A termek szabalyszer( kiselejtezésével On segit biztositani azt,
hogy a hulladék a éges kezelésen, viss-
zanyerési és Ujrahasznositasi eljarason, ezaltal kozrem(kddik
a lehetséges karos kornyezeti és human egészségi hatasok
megeldzésében, amelyek ellenkez esetben a helytelen hulladék-
kezelés kovetkeztében eléallhatnanak.

2. Az EU-n kiviili egyéb orszagokban
Ha a terméket ki szeretné selejtezni, kenuk forduljon az Gnkorma-
nyzathoz, és érdeklodjon a helyes h
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